

1月30日，政协海南省第六届一次会议胜利闭幕，于迅当选政协海南省第六届委员会主席。

定安干部转作风 一线抓项目建设

林先锋

2013年伊始，在定安各大项目施工现场，到处一片热火朝天的景象，潭榄溪整治工程防洪堤已筑起，并铺上了青绿的草皮，连接高速公路和文笔峰、南丽湖风景区的丁湖路改造工程路面已硬化，春节前完工通车……

1月25日上午，海南省定安县工业和信息化局局长王家春又来到落户塔岭工业园区的海南恒泰公司槟榔加工厂，就需要协调和解决的事情，与工厂负责人进行对接。

投资5000万元的海南恒泰公司槟榔加工项目，从招商到落户塔岭仅用了两个月时间，并且提前半年投产，得益于定安县干部特事特办、贴心的服务。恒泰公司项目负责人非常感叹：“没想到定安的办事效率这么高，公司的产品马上就可以投入市场了。”

而恒泰槟榔加工项目的顺利推进是定安领导干部改进工作作风、提高工作效率的一个缩影。同样，东方光通信级塑料光纤项目、定海大桥、美食文化广场等重点项目推进也驶上快车道。

定安县委、县政府以“现场会”、“推进会”、“督办文件”、“暗访”等形式落实督办制；专门安排500万元用于奖励重点项目推进较好的先进单位和先进个人，并对项目推进不力、完成率不达标的单位和个人启动问责制。

县委书记韩勇说，干部作风，关系事业兴衰成败，抓作风建设就是抓发展，实践证明，改进干部作风，是促进项目发展的最佳切入点，效果非常显著。

正是这些有力的措施，有效促进了干部作风建设转变，也推进了一批项目建设和投产。截止2012年底，定安县建设省重点投资项目19个，累计完成投资158298万元，其中，预计完成投资145018万元，年度投资完成率为103.23%。2013年重点推进的项目包括龙湖休闲养生社区项目、商贸步行街、黄竹首创、南丽湖中铁两个五星级酒店、见龙大道改造和高速路仙沟出口等项目已正式启动。

省春节慰问团到定安慰问生活困难户

陈飞



符跃兰一行与陈玉琼亲切交谈。陈飞 摄

1月24日，以省政府副省长符跃兰为团长的省委、省政府春节慰问团来到定安，进社区访农户，在新春佳节即将来临之际，把党和政府的温暖送到孤寡老人和生活困难群众的心坎上，并送上了新春的美好祝福。

符跃兰在定安县委副书记陈亮、县政协副主席、定城镇委书记符公兴及县民政局等有关部门负责人的陪同下，先后深入仙沟社区、江南社区、中南社区以及春内村委会慰问当地困难群众。

今年53岁的陈玉琼是定安县医疗救助特困户，2012年陈玉琼患

鼻炎癌，治疗费6万多，除去医保报销、民政医疗救助，目前家庭还欠债2.6万元，全家5口人，就靠着丈夫拉板车维持家庭日常生活。详细了解陈玉琼家庭情况后，符跃兰说：“我们代表省委、省政府来慰问你，拿这点钱买点年货，然后，县里边还会出5000元给你继续治疗看病。”临走前，符跃兰鼓励陈玉琼要坚强，好好养病，党和政府会尽最大努力给予帮助她，希望他们一家人能开开心心过好年。

家住定城镇春内村委会的陈帮国是农村低保家庭，妻子患精神病，他本人长期生病，孩子没有固定收

入，靠低保金过生活。陈帮国居住的房子破烂不堪，符跃兰亲切询问陈帮国的身体和生活情况，当场决定从民政灾民修建住房资金中拨付12000元支持陈帮国建房，嘱咐相关负责人在年前帮助陈帮国建好房子，让他开心过年。

此次省慰问团共慰问定安县困难户6户。每到一户，符跃兰都关切地询问困难群众的生活情况并表达新春的问候，与困难群众促膝而坐、亲切交谈，详细了解他们的家庭生活困难以及他们过节准备情况，并送上慰问金及慰问品。

慰问结束后，符跃兰强调，县有关部门要切实做好困难群众的节前生活安排，认真履行为民解困的重要职能，有效保障困难群众的基本生活，确保每一个困难家庭都能度过一个温暖的春节。

据了解，今年春节慰问，省委、省政府提出了春节慰问“帮一点”活动，除了送来慰问金及慰问品外，将根据慰问对象具体生活情况，给予慰问金外的一些帮扶活动，让困难群众切切实实的感受到党和政府的关心和关怀，度过一个开心、祥和的春节。

省政府副秘书长符琼光，省民政厅厅长苗建中等省领导陪同慰问。

黄竹白塘村掀起“盖房热”

陈飞 梁绮艳

在很多人心目中，房子就是家，就是那四堵墙围成的地方。过去的农村大多是低矮破旧的瓦房，随着我国经济的发展，农民们通过自己的努力，钱袋也渐渐鼓了起来，也想住进宽敞坚固的楼房。在定安县黄竹镇白塘村，2012年就有89户新楼房如雨后春笋般拔地而起，让农民们乐开了花。

村容整洁，惹人喜

1月20日，记者走进黄竹镇白塘村，干净整洁的村容村貌让人感觉心情舒畅，村民道出了他们的心声：“现在政府扶助，农民收入大幅提高，家家盖起了新房子，日子过得舒心！”

白塘村委书记洪礼安对记者说，白塘村正在进行文明生态村建设，这条环村路就是其中的基础设施之一，总长2.2公里，花费72.6万元建成。在这条环村路上还安装了76盏太阳能路灯，天黑了会自动开启，让村民在晚上行走时更加安全。

“瞧，这个牌子就是2012年10月县水务局颁发给我们的。”洪礼安指着白塘湖旁边一个写着

“2012年度水库移民生态文明建设示范村”的标牌说道。

一路走来，不少小楼房已建好，很多都是两层的小洋房，阳台上挂着的衣服随风摆动。记者来到白塘村时正好是村民务农的时间，房子外面只有些许孩子和老人。

政策好，村民建房忙

今天阳光很好，就是只穿一件上衣也不会觉得冷。“我们再往那边走走，还有好些人的房子正在建，过去瞧瞧。”洪礼安带着记者向一家正在赶工的人家走去。

王传利皮肤黝黑，小小的眼睛格外有特点。他正在监督工人施工，看到记者来访，热情地邀请记者进屋参观。走进大门，映入眼帘的是一栋已入住的新房，旁边还有一栋基本框架已经成形的。房间很宽敞，足以媲美城里的房子。

“这栋是2008年建成的。正在建设的这栋是水库移民危房改造，130多平方，现在正在装修，计划在春节前完工，全部弄好估计要花上15万元。”王传利说，自己和爱人平时除了在自家的五亩

地上种点胡椒、槟榔，还要去外面帮人干点零活，建这栋房子除去政府补贴的8万多元，自己还有一点积蓄，不够的再向亲戚借一点，以后再慢慢还。

记者问起为什么已经有了建好的楼房还要这么辛苦再建一栋。王传利笑着说，“孩子们长大了，以后娶媳妇也要有地方住啊。另外，政府的支持也带动了建房子的积极性，要是没有政府的补贴，现在这栋恐怕也建不起来。”

据县水务局相关负责人介绍，定安县D级水库移民危房改造每人可以领到建房补贴款1.45万元。建房补贴是按照拆除重建D级危房人均标准住房面积13平方米，即每人享受13平方米的补贴金额，每平方补贴1120元。

靠勤劳，村民致富有奔头

洪礼安说，白塘村2012年新建的这些房子中，危房改造25套，水库移民29套，还有35套是村民们自筹自建的。“走，那边有一套建得很好！”

“这两层半楼房总共300多平方，一二层是三房一厅。（下转七版）

导读



“义诊防盲行动”走进定安 → 详见4版

旧市城村：石墙见证繁华燃尽的历史记忆

→ 详见5版

定安供水紧张局面得到缓解

→ 详见7版

定安年味渐浓

→ 详见8版